

ОКТЯБРЬ
12
Понедельник
1942 год
№ 56 (1200)
ЦЕНА 10 коп.

Бележинский путь

ВСТРЕТИМ ХХV ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ ОБРАЗЦОВЫМ ВЫПОЛНЕНИЕМ
ВСЕХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ!

ПО-ВОЕННОМУ ВЫПОЛНИТЬ ПЕРВУЮ ЗАПОВЕДЬ КОЛХОЗОВ!

В грозные дни войны с фашистскими оккупантами роль сельского хозяйства районов Сибири возросла как никогда.

Мы должны восполнить урон, нанесенный войной нашему земледелию. Скот долги каждого работать, не покладая рук, чтобы дать стране как можно больше хлеба, овощей, картофеля и других продуктов. Колхозы района закончили срезку зерновых с корнем. Но нельзя забывать, что скоженный хлеб это еще не убранный. Только тогда, когда все до последнего колоска будет сложено в склады, обмолочено и вывезено с полей в зернохранилища, после того, как каждый колхоз расчитается с государством, можно сказать, что мы исполнили долг перед страной и фронтом, выполнили первую заповедь колхозов, что мы внесли достойный вклад в дело разгрома врага.

Полное и своевременное выполнение обязательств перед государством всегда было у нас важнейшей хозяйственно-политической задачей и сейчас, когда Красная Армия в кровопролитных боях отстаивает каждую пядь советской земли, заготовка сельскохозяйственных продуктов имеет особо важное значение.

Все колхозники должны проникнуться сознанием этого и приложить все силы, чтобы досрочно выполнить план хлебосдачи. Так поступили колхозники колхоза «Красная поляна» предправления тов. Лесников, колхоз имени ВЦИК — тов. Нагорный, колхоз «9 января» — тов. Голошва и другие. Преступно плохо организовали обмолот и хлебосдачу такие колхозы, как имена Пугачева бывший председатель колхоза Чернов, колхоз «Трудодень» предправления Калугин план хлебосдачи выполнили на 3,5 процента, колхоз «Путь к социализму» — тов. Бирчик, «Прожектор» — Путинин, «Путь Ленина» — Гришанов, «Память Чапаева» — Дименчук, «Герой пионер» — Меленчук эти колхозы сдали незначительное количество хлеба. Пора понять, что

работать так в военное время это величайшее преступление перед родиной.

Правительство и Центральный Комитет партии указали, что вывозка зерна на заготовительные пункты должна начинаться с первого дня уборки хлеба. Вопреки этому во многих колхозах на сотнях гектарах хлеб лежит в снопах, скошенные, скирдование, молотьба и сдача хлеба государству не организована. Директора МТС тт. Каминский, Арзютов и Дариншин могут целыми часами рассказывать, что плохо пропускает натураплата от колхозов за произведенную работу МТС. Но мало уделяют внимания своевременному ремонту молотилок МТС, восстановлению в колхозах конных молотилок и организации круглогодичной работы их. Когда же директора МТС перестанут давать клятвенные обещания, а по-настоящему, по-военному перестроют работу в колхозах? Надо понять, что скирдование — важнейшая задача дня, что молотить надо круглые сутки в любую погоду всеми средствами, это непременное требование к военной уборке урожая.

Райком партии и райисполком утвердили каждому колхозу ежедневное задание по вывозке хлеба, пятидневное задание по обмолоту и дело чести возчиков молотильных бригад выполнить в первых числах октября и точно по заданию, не взирая ни на какие трудности. Колхозники кровно заинтересованы в том, чтобы сдача хлеба государству производилась бесперебойно. На трудодни, выработанные ими в период уборки, выдается повышенный аванс зерном, а размер аванса зависит от количества сданного хлеба государству.

Всемерно усилив скирдование и обмолот, организуем по-военному, сдачу хлеба государству!

Шире развернем социалистическое соревнование имени ХХV годовщины Великого Октября, достойно ответим на призыв наших

славных бойцов фронтовиков!



Подсобное хозяйство обувной фабрики сдает хлеб на элеватор № 2 в Новосибирске.
Фото М. Зильбермана.



Тов. М. И. Медведева, лаборант элеватора № 2 в Новосибирске, берет пробу зерна, привезенного из совхоза № 2.

Фото М. Зильбермана.

В подарок Октябрю

Колхоз «Красная звезда», Топкинского сельсовета по выполнению поставок хлеба государству является передовым в сельсовете.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники поставили в задачу полностью расчитаться с государством по обязательным поставкам хлеба. На сырпной пункт заготовлено колхозники ежедневно вывозят до 50 центнеров первосортного зерна. Сдано на 9 октября уже 546 центнеров хлеба.

Колхозники заявляют, что выполнение первой заповеди колхозов перед государством будет являться лучшим подарком Великому Октябрю.

М Ильинский.

Образцы работы на вспашке заби

Колхозники сельхозартеля «Охотник», Усть-Сосновского сельсовета добились замечательных результатов на вспашке заби. Нет ни одного пахаря, который бы не перевыполнил дневного задания.

Лучшие пахари Семен Фефелов и Николай Русаков воодушевляют всех колхозников, занятых на вспашке заби, на новые производственные победы. Первый из них за пять дней вспахал 7 га заби, или выполнил пятидневное задание на 175 процентов, второй — 6 гектаров.

Не отстают от лучших пахарей и пахари тг. Плещков, Бобренев и Полаков.

Своей стахановской работой на полях мы поможем бойцам действующей Красной Армии скорее уничтожить проклого Гитлера и его банду. Каждый вспаханный гектар заби сверх плана — двойной удар по врагу, — заявляют колхозники.

И. Павлов,

Предоктябрьские подарки геройским защитникам нашей родины

К Октябрьским праздникам трудающимся Новосибирска готовят для фронтовиков тысячи посылок с подарками. Через неделю эшелон повезет воинам Красной Армии 20 тонн сливочного масла и сыра, 12 тонн колбас, 14 тонн шоколада и конфет, 10 тонн пряников, 4 тонны табака, 4 тонны мыла, 10 тысяч литров водки, несколько тонн соленых огурцов, много помидор и капусты.

По нашему району сбор подарков идет совершенно неудовлетворительно. По двум сельсоветам (Усть-Сосновский и Цыпинский) собрано рукавиц 56 пар, носков 50 пар, печеных 166 кг, меду 33 кг, гусей 10 штук, масла 18 кг, яиц 300 шт., куриц 51 штука. Мы организовали много подарков, наши колхозники с горячей любовью откликаются на это важнейшее мероприятие. Сейчас мы должны послать столько посылок, сколько мы отправили за весь период отечественной войны и мы это сделаем, надо только секретарям первичных парторганизаций, председателям сельсоветов, председателям колхозов и агитаторам взять эту работу в свои руки, повести большую массово-политическую работу с колхозниками, а наши секретари первичных парторганизаций, председатели сельсоветов и колхозов о подарках только разговаривают в своем кругу, а с колхозниками не проводят работу, такой секретарь первичной парторганизации и он же председатель сельсовета т. Соловьев даже не рассказал председателям колхозов решение бюро РК ВКП(б) об организации подарков и до сих пор по колхозам Шишинского сельсовета подарки не организованы, а тов. Голошва председатель колхоза «9 января» даже не знал об организации подарков, колхоз «Свободный труд» тоже ничего не делает по организации подарков. Такое безразличное отношение к важнейшему политическому мероприятию со стороны т. Соловьева совершенно нетерпимо. Районный комитет партии требует от Соловьева и других товарищей немедленно исправить допущенную ошибку и отправить подарки на сырьевую склад райпотребсоюза не позднее 13 октября 1942 г.

Зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б)

ЗОЛОТУЕВА.

ЕДИНОЕ РЕШЕНИЕ ПАХАРЕЙ

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники сельхозартеля «Память Ленина», Усть-Сосновского сельсовета поставили перед собой задачу к дню ХХV годовщины Октября полностью выполнить план вспашки заби.

Обязательство колхозников не расходится с делом. На вспашке заби ежедневно работают 13 плугов. За 7 дней колхозники вспахали 123 гектара заби. Лучшие пахари: Аксинья Петунина, Любовь Худых, Евгения Назимова, Анна Визгунова, Степан Попов, соревнуясь между собой, вспахи-

вают в день от 1 до 1,60 гектара заби, тт. Кривенко, Меновцева и другие вспахивают до 1,20 га.

Колхозники поняли важность забивовой пахоты. Заготовить землю под урожай будущего года, это значит дать больше хлеба фронту и стране, это значит приблизить час расплаты с гитлеровскими ордами.

— С честью выполним государственное задание военного времени на вспашке заби. К 25 октября вспашем по 25 гектаров на плуг. Таково единое решение пахарей. И. Мякишев.

Военное задание выполним досрочно

Пахари колхоза «Новый быт», Пинигинского сельсовета вступили в предоктябрьское социалистическое соревнование. Получив военное задание, они с гордостью заявили, что это задание выполняют с честью и досрочно.

Слова не расходятся с делом. Пахарит т. Юзупкин И.И., Раскин Н. ежедневно вспахивают по 1,20 га.

1,24 га каждый вместо 0,80 по норме. Д. Барсуков и П. Раскин вспахивают по 1—1,05 га.

— Этим самым, — заявили пахари, — мы поможем вашей родной Красной Армии громить фашистских псевдов, нарушающих мирную жизнь миллионов людей.

И. Крючков.

Всевобуч — дело государственной важности

Желание овладеть военным делом в нашей стране огромно. Все, кто способен носить оружие в руках, — изучает военное дело.

В городе развернулось военное обучение. К этому столь важному государственному мероприятию на учебном пункте было все заранее подготовлено. Командный состав по обучению молодых бойцов подобран из участников отечественной войны. Был разработан точный план работы, расписание занятий и т. д.

Начальник военно-учебного пункта

т. Фоменко и командир т. Парасеч организовано проводят подготовку к занятиям. Бойцы тт. Шаранов, Ашаев, Павлов и ряд других с первых же дней показали отличные успехи в освоении военного мастерства.

Бойцы заявляют, что они за короткий период изучат тактическую, огневую, строевую и физическую подготовку только на отлично, научатся разить врага штыком, пулевым, гранатой, ливнем пулеметного и минометного огня.

М. Горяев.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 ОКТЯБРЯ

В течение 8 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Балтийском море потоплены 2 немецких транспорта общим водоизмещением 12000 тонн.

За 7 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и бронемашин, 30 автомашин с войсками, 4 артиллерийских батарей, рассеяно в частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с немецко-фашистскими войсками. Пехота противника при поддержке 50 танков атаковала наши позиции. Особенно упорные бои происходили в направлении одного завода. Все атаки гитлеровцев отбились с большими для них потерями. Только в одном месте противнику удалось занять две улицы населенного пункта. В течение дня нашими частями подбито и сожжено 16 немецких танков и уничтожено до 4 батальонов немецкой пехоты. Гвардейцы-минометчики накрыли и истребили до 400 гитлеровцев, сожгли 18 автомашин с войсками и боеприпасами.

Северо-западнее Сталинграда наши части вели огневой бой с противником и на отдельных участках отражали атаки небольших групп гитлеровцев. Артиллеристами и минометчиками Н-ской части уничтожено до роты немецкой пехоты, 2 орудия, 8 пулеметов, взорван склад боеприпасов и разрушено 11 блиндажей противника. Наши бойцами ружейно-пулеметным огнем сбито 3 немецких самолета. Группа разведчиков во главе со старшим лейтенантом Панченко ворвалась в окопы противника и в штыковой схватке истребила 20 гитлеровцев. Снайперы тт. Оськин, Ахшамов и Жилин в течение двух дней истребили 60 немецких солдат и офицеров.

В районе Моздока наши войска отражали атаки противника. В бою за один населенный пункт наши бойцы истребили до 2 рот немецких солдат, уничтожили 2 пулемета, миномет и 10 автомашин. Захвачены трофеи: бронемашин, 28 пулеметов, 46 автомашин и много патронов.

В районе Синявино противник силами свыше полка пехоты при поддержке танков в течение дня 6 раз безуспешно атаковал наши позиции. Наши частями отбиты все атаки гитлеровцев. В результате этого боя уничтожено 9 немецких танков и до 500 солдат и офицеров противника.

Несколько орловских партизанских отрядов за время с 17 по 30 сентября истребили 760 солдат и офицеров 198 венгерской пехотной дивизии. 4 октября группа партизан пустила под откос железнодорожный эшелон не-

мецко-фашистских оккупантов. Разбиты паровоз, 4 вагона с солдатами и 44 вагона с автомашинами и боеприпасами.

Пленный солдат 1 роты 3 батальона 1 венгерской мотобригады Андраш Тэк рассказал: «В шестидневных боях наш батальон понес тяжелые потери. В 1 роте из строя выбыло 126 человек. Большие потери понесли и остальные роты. В сентябре бригада получила пополнение в 600 человек. Однако, через несколько дней русские летчики налетели на нашу автоколонну и уничтожили 30 автомашин с солдатами. Недавно назад нас бросили в атаку прямо под пулеметный огонь русских. Потери были ужасные.. Мы ехали на фронт, зная, что нас здесь ждет гибель».

Получено сообщение о преступлениях солдат и офицеров.

Заявление Уэллеса по поводу ответов тов. И. В. Сталина корреспонденту Ассошиэйтед Пресс

ВАШИНГТОН, 5 октября (ТАСС) Отвечая на вопросы представителей печати об ответе тов. Сталина корреспонденту Кассиди, заместителю государственного секретаря США Уэллес заявил, что он прочел письмо Сталина весьма внимательно. Нет необходимости, указал Уэллес, об'являть о политике, которая неоднократно провозглашалась и которая заключается в том, что американское правительство намерено оказывать советской армии помощь в любой возможной форме, будь то материальная или

финансовая помощь, и что США оказывают величайшую помощь, какая в человеческих возможностях. Уэллес указал, что он же предлагает подтвердить американскую политику оказания такой помощи в неизмеримом объеме. Часто военные вопросы и вопросы, связанные с законом о передаче взаймы или в аренду вооружения, следуют обсуждать правительственным учреждениям, непосредственно связанным с решением подобных вопросов.

Комсогр обкома ВЛКСМ Н. Нефедьева проводит читку свежего номера газеты на полевом стане в колхозе «Путь крестьянина», Чистоозерного района.

Советский народ горячо любит свою Красную Армию и помогает ей в борьбе с врагом. Эта любовь и помощь Красной Армии выражаются честным трудом на полях и в производстве, посылкой подарков и писем бойцам Красной Армии и в тысячах других примеров. Бойцы Красной Армии часто получают горячие, сердечные письма от людей, которых они никогда не видели в лицо. Это говорит о чувстве высокого патриотизма советского народа. Вот пример: молодая патриотка, наборщица типографии районной газеты «Ленинский путь», Тася Умнова услышала по радио письмо военкома гвардии старшего политрука, орденоносца Г. М. Ус, адресованное семье, с которой он потерял связь. Тася решила восполнить пробел, образовавшийся в жизни тов. Ус. Она написала ему, как родная дочь, письмо. Тов. Ус прислал Тасе ответ, а вместе с этим написал письмо всем колхозникам нашего района. Ниже мы публикуем это письмо.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Дорогие товарищи, колхозники и колхозницы, рабочие совхозов и МТС Токкинского района! Разрешите передать сам ог гвардейцев, бойцов, командиров и политработников действующей Красной Армии горячий большевистский привет! Мы, участники отечественной войны, вот уже 15 месяцев бьем и уничтожаем зверей гитлеровцев и их технику. Мы их бьем и будем бить днем и ночью, зимой и летом.

Вы, товарищи, должны всегда помнить, что враг силен и коварен. Он расчитывал молниеносно разбить СССР, но просчитался. Крестовый поход на СССР, о котором мечтал враг, провалился. И больше того, Америка, Англия и другие свободолюбивые народы оказались вместе с нами против Гитлера. Враг расчитывал на непрочность советского строя, расчитывал на пятую колонну, как это было во Франции, но не вышло. Народы СССР единды и сильны. Они сплотены вокруг советского правительства, вокруг коммунистической партии и любимого вождя и учителя И. В. Сталина. В этом наша сила, в этом залог нашей конечной победы.

Но не забывайте, дорогие товарищи, что победа сама не придет, ее надо завоевать. Поэтому от вас, патриотов родины, очень много зависит, ибо тыл и фронт у нас едины. От вас требуется быстро и высококачественно собрать военный урожай, досрочно выполнить государственные обязательства, провести хороший осенний сев и весенку заби. По-военному помогайте Красной Армии в борьбе с врагом.

Агитаторы,несите большевистское правдивое слово в массы, разоблачайте дезорганизаторов, шпионов, распространителей всяких слухов, преследуйте всех врагов социалистического государства в такую бы шкуру они не маскировались.

Верно: Зав. протокольной частью Обкома ВКП(б) АФАНАСЬЕВА.

висть к гитлеровским разбойникам.

Пашите, товарищи, письма на фронт. Берите пример с Таси Умновой. Мы лично с ней не знакомы, но это не препятствует нам вести самую теплую дружескую переписку. А начадась она с того, что в один из сентябрьских вечеров по радио передавалось мое письмо, адресованное жене, сыну и дочери, с которыми я временно потерял письменную связь. При передаче былображен мой адрес. Писем от семьи я давно уже не получал. Но вот сднажды почтальон привносит письмо, адресованное на мое имя. Оно было от Таси Умновой. Строки письма были теплые, написаны от горячего сердца. Своим письмом Тася Умнова принесла мне много счастливых, радостных минут. Она согрела меня.

В своем письме Тася называет меня отцом. И я горжусь этим. Да, мы, воины Красной Армии, отцы советских детей. Мы бьемся за радость и счастье наших детей, за нашу мать-родину. В этой смертельной схватке с врагом мы не пожалеем ни сил, ни жизни своей.

Мы беспощадно уничтожаем фашистских оккупантов. На моем счету до ранения было 27 уничтоженных фашистских бандитов. Сейчас я снова на фронте и я приложу все силы, чтобы начатый счет во много раз увеличить.

Разрешите надеяться, товарищи, что ваш честный труд в тылу приблизит час полнейшего разгрома немецких бандитских полчищ, которые за 3 года войны в Европе погубили многие миллионы человеческих жизней.

Разрешите заверить вас, что мы, бойцы, командиры, политработники, гвардейцы не пожалеем сил, крови и самой жизни для разгрома немецких разбойников в 1942 году. Час расплаты близок, будьте уверены, враг будет разбит, победа будет за нами!

Орденоносец Т. М. Ус.

За редактора С. СОТНИКОВА.

